



Kocuransky hlásnik

Pre občanov obce Kocurany
číslo: 2/2023

910 rokov od I. písomnej zmienky o obci

**Komisia kultúry a športu pri obecnom zastupiteľstve
pozyva**

dňa 12. mája 2023 o 18,00 hod.

na

Koštovku destilátov 2023

Miesto konania: Kultúrny dom Kocurany

Podmienky súťaže:

- Do súťaže sa prihlásite prinesením pol litra domácej pálenky, najlepšie ročník z roka **2022**, na obecný úrad do 11.5.2023, uzávierka bude **12.5.2023** do 17.00 hod.
- Prvé tri miesta budú ocenené pohárom, najlepší destilát získa aj putovný pohár.
- Počas podujatia bude pripravené drobné občerstvenie na prehodenie chuti.
- Odborným garantom súťaže budú pracovníci Pálenice Kocurany.

Priateľské stretnutie medzi obcami 13. mája 2023



Komisia kultúry a športu pri obecnom zastupiteľstve Kocurany
pozyva

dňa 14.5.2023 o 15,00 hod. do kultúrneho domu na oslavu

„Dňa matiek“



Pre naše mamy, staré mamy je pripravený kultúrny program detí z Materskej školy Kocurany. Zároveň bude prebiehať aj súťaž o najchutnejší koláč a zákusok našej mamy, starej mamy. Koláče a zákusky s receptom je možné priniesť v nedeľu od 14,00 hod. do kultúrneho domu.

Pozývame nielen mamy, ale aj manželov a priateľov našich mám.

Všetci ste srdečne vítaní!

Vážení spoluobčania,

členovia kultúrnej komisie a poslanci obecného zastupiteľstva pripravili pre vás viacero podujatí, na ktorých by vás veľmi radi privítali. Po ťažkých a uzavretých dvoch pandemických rokoch by sme chceli, aby sa ľudia opäť stretávali, aby sa vedeli zabaviť a porozprávať. Organizovanie všetkých podujatí si vyžaduje nemalé množstvo prípravných prác a úsilia, a preto nás vždy poteší váš záujem a účasť na podujatí. Dúfame, že váš program na nadchádzajúci druhý májový víkend osloví a prídete sa spoločne zabaviť, zasúťažiť a odreagovať sa od bežných každodenných povinností. Budete to ocenenie aj práce členov kultúrnej komisie. Tešíme sa na vás.

Zber separovaných zložiek odpadov v roku 2023

- Zber vriec s plastami bude: 19.5., 23.6., 21.7., 18.8., 22.9., 20.10., 24.11. a 22.12.2023
- Zber jedlých olejov a tukov: vykonáva sa priebežne, uzatvorené plastové nádoby s olejom prineste na úrad
- Zber šatstva a obuvi: do kontajnera pred obchodom Koruna s.r.o. a pri športovom areáli
- Zber skla: do pristavených zelených 1100 l kontajnerov
- Zber nápojových a kovových obalov: rozmiestnené oranžové kontajnery
- Pripravujeme aj zber starého železa v spolupráci s dobrovoľnými hasičmi. Informácia bude oznámená obecným rozhlasom.

O čom rokovalo obecné zastupiteľstvo

Na 4. zasadnutí OZ dňa 22.3.2023 poslanci po schválení procedurálnych bodov volili hlavného kontrolóra obce na roky 2023-2029. Do výberového konania sa prihlásila jedna uchádzačka a to Ing. Kamila Topoľská, bytom Majerská ulica 923/2, 971 Prievidza. Starosta predstavil poslancom kandidátku a oboznámil ich s profesijným životopisom, ktorý kandidátka predložila. Voľba hlavného kontrolóra sa uskutočnila verejným hlasovaním. Kandidátka Ing. Kamila Topoľská získala 5 hlasov z piatich a za hlavnú kontrolórku obce bola zvolená na obdobie 6 rokov. Následne starosta informoval poslancov o stretnutí s novozvolenými predstaviteľmi družobnej obce Lukoveček. Stretnutie sa uskutočnilo na obecnom úrade. Našu obec zastupoval starosta obce Ing. Vojtech Čičmanec a poslanec obecného zastupiteľstva p. Miroslav Synko. Za obec Lukoveček sa stretnutia zúčastnili starosta obce Ing. Lukáš Pšeja a miestostarostka obce p. Ivana Krajčová. Zástupcovia obcí si vyjasnili vízie do budúcnosti, určili pravidlá ďalšej spolupráce a dohodli sa na možnosti participovať pri tvorbe projektov k získaniu nenávratných finančných zdrojov. V smerovaní oboch obcí našli spoločné oblasti – hlavne hasičstvo, ochotníctvo v oblasti kultúry, rozvoj múzea a náučného chodníka. Zástupcovia družobnej obce boli pozvaní na obecné oslavy 910. výročia I. písomnej zmienky o obci Kocurany v dňoch 29. a 30.7.2023. V bode č. 6 starosta informoval o prebiehajúcej rekonštrukcii parketovej podlahy v sále kultúrneho domu. Parkety boli obrúsené, ošetrované a následne bolo nanesených viac vrstiev špeciálneho laku. Boli zahájené práce na rekonštrukcii náučného chodníka – stanovište č. 2 Nižovec a osadenie prístrešku. V roku 2022 bola obecná posilňovňa zrekonštruovaná a poslanci schválili platbu za užívanie priestorov posilňovne spojenú s výpožičkou kľúčov od priestorov posilňovne vo výške 20,- €/rok od 1.4.2023. Poslanci sa na 5. zasadnutí zišli dňa 26.4.2023. Prevádzkovateľ pohrebiska Kocurany, spoločnosť Parte s.r.o. Prievidza požiadali o zmenu a schválenie nového cenníka za služby spojené s cintorínskymi službami, ktoré sa nemenili od roku 2017. Poslanci schválili nový cenník služieb spoločnosti Parte s.r.o. Prievidza. V ďalšom bode poslanci vzali na vedomie informácie o pripravovaných kultúrnych podujatiach a informácie o príprave, realizácii a ukončení investičných zámerov a spôsobe financovania jednotlivých akcií. Schválili nákup inventáru do kuchynky v budove obecnej galérie a inštalovanie UV fólií na strešné okná v galérii. Zápis detí do MŠ Kocurany na školský rok 2023/2024 bude v termíne od 2.5. do 5.5.2023. Potrebné informácie sú dostupné na stránke obce v záložke materskej školy aj s tlačivami na vyplnenie k zápisu dieťaťa do MŠ. Prítomní boli oboznámení s obsahom zápisu do kroniky obce Kocurany za rok 2022, ktorý pripravila kronikárka obce pani Adámiková Gabriela. Zápis do kroniky obce Kocurany za rok 2022 poslanci schválili.

Problém parkovania pri bytových domoch

Počas ostatného rokovania obecného zastupiteľstva informoval poslanec Miroslav Synko o problémoch s parkovaním pri bytových domoch. Tento problém sledujeme dlhodobejšie, prvým riešením bolo vyznačenie parkovacích miest. To do určitej miery urobilo poriadok s parkovaním, no nevyriešilo celkom problém. Pred bytovými domami parkujú viaceré autá cudzích ľudí, objavujú sa taxislužby, ktoré majú sídlo prevádzky na iných adresách, parkujú služobné autá. Na jednej strane chápeme súčasnú dobu, rodiny využívajú pre zabezpečenie svojich potrieb viac áut, ale na druhej strane musíme konštatovať, že sme limitovaní priestorom a pozemkami na rozširovanie ďalších parkovacích miest. Pri kolaudácii bytových domov sme garantovali parkovacie miesto pre každý nájomný byt. Momentálne sme vyčlenili aj jedno miesto pre rodinu s dieťaťom ĽŽP. Obec nemá obecnú políciu, preto nie je možné kontrolovať parkovanie. Možné riešenie je, že pri podpise nájomnej zmluvy bude do zmluvy zakotvený aj nárok na jedno vyznačené parkovacie miesto a ostanú aj nevyznačené miesta, ale bude ich málo. Neoprávnené parkovanie potom bude považované za porušenie nájomnej zmluvy.

Moja záhradka – môj dom,

Aj v roku 2023 vyhlasujeme už 20. ročník súťaže „Moja záhradka – môj dom“. Počas mesiaca máj 2023 budú odfotené predzáhradky a priečelia rodinných domov. Fotografie budú vystavené počas podujatí organizovaných obcou a potom v priestoroch predajne Koruna, kde bude možné hlasovanie. Každý občan môže dať svoj hlas ľubovoľnej fotografii. Každý hlasuje jeden krát a dáva hlas jednej fotografií. Na záver súťaže budú prví traja výhercovia ocenení vecnými cenami.

Podporte „Materskú školu Kocurany“ hlasovaním

Materská škola Kocurany sa zapojila do projektu „Čerstvé hlavičky“, ktorý vyhlásila spoločnosť Kaufland pod záštitou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky. Projekt je určený pre všetky základné a materské školy na Slovensku, ktoré môžu súťažiť o prísun kvalitného a čerstvého ovocia alebo zeleniny počas celého nasledujúceho školského roka. Každý rok, ku každej predajni spoločnosti Kaufland, hľadajú jednu partnerskú materskú a jednu partnerskú základnú školu, ktorým bude daná predajňa poskytovať raz týždenne počas celého školského roka ovocie alebo zeleninu. K získaniu čerstvého ovocia a zeleniny pre našu škôlku môžete prispieť aj Vy svojim každodenným hlasovaním do 31.5.2023 na stránke www.cerstvehlavicky.sk. Hlas môžete poslať každý deň. Zatiaľ naša škôlka je na prvom mieste v hlasovaní. Ďakujeme za podporu.



Plán kultúrnych a športových podujatí v roku 2023

Máj - Košovka destilátov

- Vychádzka do prírody spolu so Šútovcami, Bankami a Máčovom
- Deň matiek - súťaž o najchutnejší koláč našej mamy, zber receptov

Termín: 12. 5.2023

Termín: 13. 5.2023

Termín: 14. 5.2023

Jún - Oslava Medzinárodného dňa detí

- Nohejbalový turnaj

Termín: 4. 6.2023

Termín: 10. 6.2023

Júl - Oslavy 910. výročia obce - Leto v Kocuranoch, návšteva z Lukovečka

Termín: 29.7.-30.7.2023

August – Rozlúčka s prázdninami, Off road - súťaž vo varení guláša,

September – Hody, kultúrny program

Ocenenie víťazov súťaže -Moja záhradka - môj dom 2023

Termín: 10.9.2023

Termín: 27.9.2023

Október – Stretnutie s dôchodcami a prijatie jubilantov

Púšťanie šarkanov – lúka nad škôlkou

Termín: 18.10.2023

Termín: 22.10.2023

November - Lampiónový sprievod,

Termín: 1.11.2023

December – Mikuláš, rozsvietenie vianočného stromčeka

Vianočné trhy spojené s koledami

Termín: 8.12.2023

Termín: 17.12.2023



**Program
rozvoja vidieka SR
2014-2020**



Názov projektu: Rekonštrukcia náučného chodníka, stanovište č. 2
Nižovec

Hlavný cieľ: Zveľadenie náučného chodníka, zvýšenie kvality života v obci, podpora vidieckeho turizmu, dobudovanie náučného chodníka, umožnenie trávenia voľného času v prírode rodinám s deťmi, mládeži, dôchodcom, turistom a návštevníkom.

Výsledok projektu: Rekonštrukcia náučného chodníka

Projekt je spolufinancovaný

Európskym poľnohospodárskym fondom pre rozvoj vidieka.

www.mpsr.sk

www.apa.sk



Prinášame informácie a fotografie z podujatí



Premietanie rozprávok pre deti



Zdobenie veľkonočných vajčiek



Vyzdobené vajčka



Privítanie Mareka Martinkoviča, bývalého farára z Opatoviec n.N.



Aj v tomto roku sme stavali máje



Naša obecná galéria už zažila dve výstavy



Otvorenie vernisáže



Katarína Rečková, autorka



Lucia Benková, autorka



Autorky hodnotili svoju tvorbu



O vernisáž bol veľký záujem



Z tvorby autoriek



Stretnutie zástupcov družobných obcí Kocurany a Lukoveček

Po jesenných komunálnych voľbách sa starostom obce Lukoveček stal Ing. Lukáš Pšejka, miestostarostka Ivana Krajčová a ďalší zastupitelia Mgr. Jarmila Kojecká, MUDr. Katarína Vařaková, Lýdie Jurčíková, Jiří Krajča a Oldřich Krajča. Na návšteve v Kocuranoch bol potvrdený záujem pokračovať vo vzájomnej spolupráci, spoločne sa zapájať do cezhraničných projektov. Budeme pokračovať aj v návštevách, a preto sme pri príležitosti osláv 910. výročia I. písomnej zmienky o obci Kocurany pozvali priateľov z Lukovečka na návštevu a účasť na oslavách.